

ПЕДАГОГ-ОРГАНИЗАТОР: УСЕНКО Л. И. СВЕДЕНИЯ ОБ ЭКСКУРСИИ

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА ЭКСКУРСИОННОГО
МАРШРУТА «БУЛЬВАР ПУШКИНА»

Педагог-организатор: Усенко Л. И.
СВЕДЕНИЯ ОБ ЭКСКУРСИИ

Тема экскурсии – бульвар Пушкина.

Продолжительность экскурсии – 2 часа.

Протяжённость маршрута – около 1,5 км.

Содержание экскурсии: история возникновения бульвара;
современный бульвар.

МИЛЫЕ МОИ
РЕБЯТА ! СЕГОДНЯ
МЫ
ПУТЕШЕСТВУЕМ
ПО БУЛЬВАРУ
ПУШКИНА!\

Вот так рисунок
Бульвар Пушкина

- ▶ Памятник стратонавтам – это первый памятник бульвара и.м. Пушкина. Установлен был в 1953 году на месте захоронения стратонавтов, погибших в 1938 году при исследовании воздействий высокого давления стратосферы в



Вот так рисунок
Бульвар Пушкина

- ▶ Спортивный комплекс "Шахтер" был возведен ещё раньше – в 1952 году. Кстати, это первый на Украине крытый спортивный комплекс с залами для фехтования, бокса, тяжелой и легкой атлетики, трибунами на 600 мест и разнообразной подсобной инфраструктурой. Сейчас, являясь памятником архитектуры, он по-прежнему



В этом Дворце спорта «Шахтер»
в 1953 - 1958
тренировалась пятикратная
чемпионка Олимпийских игр,
заслуженный мастер спорта СССР
по спортивной гимнастике.

A dark, rectangular memorial plaque with a relief of a female gymnast performing a vault over a horizontal bar. The Olympic rings are embossed in the upper right corner. Below the relief, the name 'ПОЛИНА АСТАХОВА' is engraved in large, capital letters.

ПОЛИНА АСТАХОВА

Мемориальная доска Полине Астаховой
В 1973 году во время чемпионата СССР по боксу дворец спорта «Шахтер» стал и киносъемочной площадкой. Одесская киностудия здесь снимала сцены детектива «Ринг» с Александром Пороховщиковым в главной роли

Во время реконструкции бульвара в 2005 году для мастеров различных ремёсел выделили часть бульвара. Теперь Донецк — один из немногих городов, который может похвастаться своим Монмартром. Так дончане называют часть бульвара Пушкина, которая находится в самом его начале, рядом с Памятником стратонавтам и дворцом спорта «Шахтер».





Дворец спорта «Шахтер» славится и другими своими воспитанниками. Так, 26 ноября 2016 года в честь памяти погибших защитников Донбасса на здании Дворца спорта «Шахтер» были открыты мемориальные доски спортсменам Федору Муштранову и Радомиру Гусеву. Право открытия было предоставлено сослуживцам погибших



Бульвар Пушкина- один из самых красивых уголков города Донецка



Вставка рисунка

Бульвар Пушкина

- ▶ Одним из самых любимых мест отдыха, как гостей города, так и жителей Донецка, стал живописный бульвар, названный в честь выдающегося русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.
- ▶ Бульвар Пушкина находится в Ворошиловском районе между двумя основными транспортными артериями столицы Донбасса – улицами Артема и Университетской



Скульптуры «Украинская степь»

От памятника Стратонавтам до драмтеатра протянулась, заложенная в 2006 году, аллея скульптур «Украинская степь». В нее входят 11 скульптур, которые были подарены городу украинскими и немецкими скульпторами — участниками первого международного симпозиума по скульптуре из камня в Донецке. Организатор скульптурного симпозиума «Украинская степь» Пётр Антып



Скульптурная
композиция
«Лукоморье»

Всем с детства известно
стихотворение Пушкина
А. С. «У лукоморья дуб
зеленый...». На бульваре
тоже есть свое
Лукоморье. Пушкин
посетил наш край в мае-
июне 1820 года.





Бульвар Пушкина

- ▶ По бульвару
Пушкина пройдусь.
Радостью с
прохожим
поделюсь.
У прохладного
фонтана отдохну.
Свежих роз



Украшение бульвара — его фонтаны

При обустройстве бульвара особое внимание уделялось возведению фонтанов. На бульваре Пушкина их — в достатке, и оттого в жаркое время года от посетителей отбоя нет.

Первая водная конструкция появилась здесь в конце 50-х годов прошлого столетия под названием «Фонтан мира».

Это работа скульптора

Льва Моисеевича Писаревского, архитектора Георгия

Ипполитовича Луцкого и художника Владимира

Ивановича Овчинникова. Скульптуру сделали в Москве

на Первой скульптурной фабрике Художественного

фонда СССР. По официальным данным, это был подарок

комсомольцев городу в честь 40-летия Советской власти.

